

# FoodE

ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΠΩΛΕΙΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΣΤΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ -  
ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΕΙΦΟΡΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗ



## ΒΕΛΤΙΣΤΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ

Σε αυτό το ενημερωτικό δελτίο, θα σας παρουσιάσουμε διάφορες πρωτοβουλίες που ακολουθούν τις βασικές αξίες του FoodE, καταδεικνύοντας την απτή εφαρμογή καινοτόμων τεχνικών και γεωργικών επιχειρηματικών πρωτοβουλιών που στοχεύουν στην αποτελεσματική και βιώσιμη αντιμετώπιση των προβλημάτων απώλειας και σπατάλης τροφίμων. Ορισμένες από αυτές τις τεχνικές και πρωτοβουλίες περιλαμβάνονται στο [ηλεκτρονικό μας εγχειρίδιο](#).



### TOO GOOD TO GO



Δωρεάν εφαρμογή που δημιουργήθηκε το 2015 από μια ομάδα νέων από τη Δανία. Μέσω της εφαρμογής, οι χρήστες μπορούν να συνδεθούν με διάφορα εστιατόρια που είναι εγγεγραμμένα στην εφαρμογή, τα οποία πωλούν το πλεόνασμα και τα περισσεύματα φαγητού τους σε πολύ χαμηλή τιμή. Με αυτόν τον τρόπο καταπολεμείται η σπατάλη τροφίμων και οι χρήστες μπορούν να απολαμβάνουν «μεταχειρισμένα» φαγητά εστιατορίων.

### ZERO FOOD WASTE CYPRUS



Μια πρωτοβουλία στην Κύπρο με την οποία μια ομάδα νέων αποφάσισε να διανείμει τα πλεονάζοντα προϊόντα από τις τοπικές αγορές σε άτομα άλλων περιοχών. Κάθε Σάββατο, επισκέπτονταν τη μεγαλύτερη αγορά της Λευκωσίας και, σε συνεννόηση με τους παραγωγούς, συγκέντρωναν τα περισσεύματα που ήταν σε καλή κατάσταση και τα οποία επρόκειτο να πεταχτούν. Τα μετέφεραν και τα αποθήκευαν για να τα πουλήσουν κάθε Τετάρτη.

### BUMERANG



Πρόκειται για μια εφαρμογή που στοχεύει στην επαναχρησιμοποίηση με σκοπό τη μείωση των απορριμμάτων των συσκευασιών των φαγητών που παίρνουν από έξω (take away). Για να το πετύχει αυτό, δημιούργησε επαναχρησιμοποιήσιμα δοχεία τα οποία πουλάει σε εστιατόρια, τα οποία και τα χρησιμοποιούν στις παραγγελίες τους. Μόλις χρησιμοποιηθούν από τον πελάτη, επιστρέφονται στο εστιατόριο. Όλα γίνονται μέσω της εφαρμογής.



Με τη συγχρηματοδότηση  
της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Το έργο FoodE συγχρηματοδοτείται από το πρόγραμμα ERASMUS+ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και θα υλοποιηθεί από τον Δεκέμβριο του 2022 έως τον Δεκέμβριο του 2024. Ο παρών δικτυακός τόπος και το περιεχόμενό του έργου αντικατοπτρίζουν τις απόψεις των συγγραφέων και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτόν. [Αριθμός Έργου: 2022-1-ES02-KA220-YOU-000085001]



## HUERTOS IN THE SKY



Ένα πρόγραμμα που αναπτύχθηκε στη Βαρκελώνη και αποτελείται από την «επανακατοίκηση» των άδειων ταρασών της πόλης, μετατρέποντάς τις σε μικρούς αστικούς κήπους. Το έργο στέφθηκε με επιτυχία και ίδρυσαν την εταιρεία GreenClub, με τον ίδιο στόχο: την κατασκευή λαχανόκηπων στις ταράτσες των πελατών τους. Διοργανώνουν επίσης εκπαιδευτικά εργαστήρια και δραστηριότητες στους κήπους που κατασκευάζουν.

## ESPIGOLADORS



Οργανισμός νεολαίας για την αξιοποίηση των απορριμμάτων τροφίμων μέσω της τεχνικής "Espigueo" (παραδοσιακή δραστηριότητα συλλογής του πλεονάσματος της συγκομιδής). Συνεργάζονται με παραγωγούς, συμμετέχουν σε εθνικά και ευρωπαϊκά γεωργικά προγράμματα, προσφέρουν υπηρεσίες συλλογής και δραστηριότητες που σχετίζονται με τα απορρίμματα τροφίμων, εθελοντισμό, εκπαιδεύσεις και άλλα. Έχουν δημιουργήσει ακόμη και τη δική τους εταιρεία: es-imperfect



## FARMIDABLE

Διαδικτυακή πλατφόρμα που έφερε τα τοπικά και εποχιακά προϊόντα πιο κοντά στους καταναλωτές. Δημιούργησαν ένα δίκτυο διανομής στη Μαδρίτη. Οι παραγγελίες γίνονται ηλεκτρονικά και παραλαμβάνονται σε ένα καθιερωμένο σημείο πώλησης.

